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till tentamensresultatet lésaret 2011,/2012.

1. For ett helt isolerat system géller att alla spontana processer ar sadana
att entropin 6kar och vid jamvikt géller att entropin &r maximal. Be-
trakta nu ett system med konstant volym och partikelantal men i ter-
misk kontakt med en varmereservoar. Vad galler for spontana pro-
cesser och vid jamvikt for detta system?

2. Betrakta tva d&mnen A och B vid givet tryck och given temperatur.
For detta system géller att blandningsentalpin, dvs éndringen i entalpi
om A och B blandas helt slumpméssigt, ges av uttrycket

AHpip = ax(l — )
Motsvarande uttryck for blandningsentropin ar
ASpiz = —Rlzlnz+ (1 —z)In (1 — )]

Bada uttrycken géller per mol och x betecknar andelen av &mnet B.
Vid hoga temperaturer blandar sig systemet fullstandigt men vid ldgre
temperaturer sker en fasseparation till en A och en B rik fas. Bestam
den hogsta temperatur for vilken fasseparation sker!

3. De tre lagsta energinivaerna for ett visst system har viardena 0.00 eV,
0.01 eV och 0.02 eV. Da systemet befinner sig i termisk jamvikt vid
temperaturen 1" K har foljande sannolikheter P,, uppmaéatts

0.00 1 0.40
0.01 4 0.20
0.02 ? 0.10

dar g, ar degenerationsgraden. Bestdm g, for nivan med energin 0.02
eV!

4. Betrakta ett tvanivasystem med energinivaerna 0 och e. Antag att
systemet &r i termiskt jamvikt med en varmereservoar vid tempera-
turen 7. Héarled ett uttryck for systemets varmekapacitet! Forenkla
uttrycket i granserna hog respektive lag temperatur!
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